

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICIÓN.

Madrid 8.º Prov. 10 Estranj. y Ult. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICIÓN

Entregando su importe en Madrid ó envián-

dolo en metálico, libras o salvo de correo

a la administración, calle del Rubio, n.º 23,

que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,623 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 30 DE DICIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

## PRIMERA EDICIÓN.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 28.

Escasez de noticias importantes. El «Moniteur» publica un informe del ministro de Hacienda sobre la situación financiera, del que resulta no es necesario acudir al crédito público para los gastos ordinarios, ni auxiliar para los extraordinarios de la expedición de Méjico.

El gobierno provisional de Atenas empieza a manifestar energía contra el partido del desorden. El emperador ha visitado al cardenal arzobispo.

Confirmado nuestras noticias, dice anoche un periódico que, según se han contado, en una reunión solemne celebrada recientemente por la minoría progresista, con asistencia de varias personas notables del partido, se ha acordado que el señor Olozaga anuncie una interrelación sobre los motivos que el gobierno tenga para declarar inconveniente y peligrosa la venida a España de la reina doña María Cristina.

En el distrito de Mallorca, vacante por renuncia del señor general Ametller, piensan presentar los electores del gobierno, según escriben de aquella capital, al Sr. don Salvador María de Ory.

Según asciuran a La Esperanza, se está tratando por algunos capitalistas de formar un gran barrio fuera de la Puerta de Alcalá, en todo el terreno inmediato a la plaza de Tercios, construyendo casas a propósito para las clases menos acomodadas. La realización de este proyecto y de otros por el mismo estilo en sitios extremos de la población, donde hay grandes terrenos casi despedidos, sería a juicio de nuestro colegio el remedio más eficaz para contener la crisis de inquilinatos, que cada día toma mayores proporciones.

Hoy se reúne el capítulo de Santiago en la iglesia de señoras Comendadoras de la misma orden, para celebrar con una función solemne la traslación del Santo Apóstol, patrón de España.

El Excmo. señor conde de Alcaraz y su hijo el señor presbítero oratoriano D. José M. del Barrio y Rengel, mejicanos muy apreciables e ilustrados, salieron anoche para Málaga con el fin de dirigirse de allí a su lejana patria.

Los despachos de Turín desmienten los rumores que circulaban, referentes a que M. Nigray iba a cesar en la embajada de París para ser reemplazado por el general La Marmora, y a que sería nombrado el barón Ricasoli lugarteniente del rey en Nápoles.

Según escriben de Varsovia la policía ha descubierto la imprenta donde se componía una hoja clandestina que había ya publicado nueve números. Con este motivo se han verificado numerosas prisiones.

Se anuncia en Italia la publicación de documentos diplomáticos referentes a Roma, sacados de las cancillerías de Nápoles, Florencia, Módena y Parma. Estos documentos harán ver, según se asegura, la hostilidad implacable de la corte romana, contra la familia Bonaparte. Su publicación se debe a las sabias investigaciones del caballero Bianchi.

Según dicen los periódicos de Sevilla, el celoso administrador de Tabacos de aquella población, Sr. D. Joaquín Hazañas está ya restablecido de la grave dolencia que le ha aquejado estos últimos días. Durante su enfermedad, el Sr. Hazañas ha recibido grandes muestras de interés y cariño por parte de los operarios que trabajan en dicho establecimiento.

Se asegura que el gobierno austriaco se muestra muy favorable a las reformas que el Padre Santo quiere introducir en sus Estados, y Mr. Rechberg se ha expresado en este sentido con el nuncio apostólico en Viena.

Según La España Militar, se asegura que en la presente legislatura se va a presentar un proyecto para la organización de la guardia rural, bajo un sistema puramente militar, dándose en ella colocación por cada provincia, a un teniente coronel, un primer comandante y dos segundos, con el correspondiente número de capitanes y suboficiales, debiendo ser precisamente los guardias procedentes de la clase de licenciados del ejército y sin nota desfavorable en sus filiaciones.

El Reino de anoche dice que efectivamente es cierto lo que hemos dicho, relativamente a la proposición del Sr. Mendoza Cortina, para la construcción del ferrocarril asturiano; y añade que le consta que el capitalista mencionado, partiendo de antecedentes casi seguros de que su proposición sería aceptada por la sociedad de crédito de que es presidente el Sr. M. M., organizó otra sociedad muy respectable, a cuyo frente se halla, la cual ofrece todas las garantías apetecibles para asegurar el puntual y exacto cumplimiento de la construcción del ferrocarril leonés-asturiano por la cantidad y con las condiciones del presupuesto, siempre que, como se le hizo creer y debía por lo tanto esperarlo el Sr. Mendoza, la indicada sociedad de crédito pida en su nombre la concesión de la obra y se compromete

ta a quedarse con la vía férrea y su explotación.

Ignoramos el fundamento que pueda tener la noticia que daba anoche El Reino, de que el gobierno trata, por medio de un expediente, de cerrar los trabajos de las minas de azufre de Hellín.

El Sr. D. Juan Diego Pérez Cabañero va a publicar un folleto para probar en él que al dictar el real decreto de 27 de noviembre último, estuvo dentro de sus facultades el señor ministro de Hacienda.

El Sr. Ruiz Pons dice a El Pueblo, en una carta que le escribe desde Pisa, diciendo que el día 12, habiendo sabido que Garibaldi se disponía a marchar a Caprera, tomó el vapor para ir a estrechar su mano antes de que partiese; y en efecto, el 13 por la mañana tuvo el gusto de hablarle por más de un cuarto de hora, y de hablarle en mejor estado de salud que podía imaginar.

Según el Diario de San Petersburgo, Inglaterra, Francia y Rusia, no solamente han renovado los compromisos consignados en el protocolo de 1830, respecto de los individuos de las familias reinantes, sino que han especificado además la exclusión de las candidaturas del príncipe Alfredo y del duque de Leuchtenberg. También se asegura que si el gabinete inglés no había comunicado la existencia de este nuevo compromiso al gobierno de Atenas, ha sido porque esperaba saber los últimos resultados de los votos emitidos en favor del príncipe Alfredo.

Escriben de Viena: — «La semana última, el señor conde de Rechberg, ministro de la casa del emperador y de Negocios Extrajeros, ha reunido en sus salones a la alta aristocracia del imperio. El baile dado por S. E. estuvo brillantísimo, y casi todos los miembros de la familia imperial le honraron con su presencia. Los demás ministros, el cuerpo diplomático y los miembros más eminentes del Parlamento, habían sido convocados también. Nuestra sociedad deseaba demasiado la reconciliación completa con la Hungría para no haber sido favorablemente impresionada con la presencia de los cancilleres aulicos de Hungría, de Transilvania y de Croacia, así como de la del conde Mauricio Esterhazy, ministro de Estado; del conde Pálffy, gobernador general de Hungría, y de un gran número de prelados y de magnates magyares.»

Una nueva compañía de acróbatas ha tomado el local del circo de Price, donde piensa dar cuatro funciones, dos por la tarde y otras dos por la noche, empezando el jueves próximo. Si no recordamos mal, alguno de los artistas que de ella forman parte son ya conocidos del público madrileño, pues la componen los Sres. Rochette, Fisher, Nica, Murray y Ellis.

El colegio de Agentes de negocios ha celebrado su reunión anual para la elección de la mitad de los cargos, habiendo resultado elegidos los señores siguientes: Para vicepresidente el Ilmo. Sr. D. Manuel María Alvarez, para inspectores D. Fernando Hidalgo Saavedra y D. Pascual Galindo, para vicecontralor D. Fernando Domínguez López, para archivero D. Miguel Plaçard y Campillo, para secretario segundo D. Manuel Caro y Ortiz, para examinadores D. Mariano Pérez de Tudela, presidente de la segunda sección y los Sres. D. Ildefonso Alejandro Álvarez D. Gabriel Jiménez y D. Ceferino Soto y Heredia.

La junta encargada de la exposición hispano-americana ha remitido ya los planos que para el palacio le han sido presentados con arreglo al programa, a la Academia de San Fernando, para que esta los examine y emita el informe que crea conveniente, para que en su vista pueda después la junta decidirse por el plano que sea más aceptable.

El duelo anunciado entre Pallavicino y el hijo de Garibaldi, no ha tenido lugar. Se ignora si fué porque Víctor Manuel exigió a los contendientes su palabra de honor de no batirse, o por otra causa.

La reina viuda de Nápoles ha dejado el Palacio Quirinal y se ha trasladado al palacio Napolitano. Los condes de Trani se han establecido en el palacio Farnesio, donde habitan con el rey. Cuando llegó a Roma toda la familia real napolitana, el rey fuió todavía su plata en la casa de moneda, por valor de 90,000 escudos. Ahora al salir del Quirinal ha debido comprar el servicio de plata más indispensable.

Según escriben de Niza, la policía francesa ha preso, entre otros conspiradores, a un garibaldino llamado Duun, inglés, que se titula general, y a otro oficial italiano y que formó parte de los mil.

Se anuncia una reunión próxima de cardeales en el Vaticano, presidida por el Padre Santo.

Escriben de Viena al Diario Alemán de Frankfurt:

«Estamos otra vez bajo un pie de guerra respecto a Prusia. La guerra ha estallado entre los periódicos, y la animosidad reciproca parece haber penetrado en los círculos gubernamentales. Se cuentan cosas increíbles acerca de una conversación entre Bismarck y el embajador de Austria, y se comentan las expresiones poco diplomáticas, con las cuales el ministro prusiano expresó la irritación que le causaban los sucesos interiores de la política austriaca.»

Escríben de Nápoles que había fallecido en su palacio de Santa María, en Capella, donde se había retirado después de la caída de los Borbones, menseñor Naselli, limosnero mayor de la corte de Nápoles. Este anciano venerable contaba ya ochenta años de edad.

El capitán comandante del puerto de Manfredonia, ha sido asesinado por un saqueo de marina que le ha dado tres bayonetazos; el asesino ha sido preso.

El 20 de 1862 ha sido pasado por las armas soldado napolitano llamado Antonio Stradecchi, por haber dado muerte a un cabo piamontés. En las provincias se han verificado varios fusilamientos de personas acusadas de mantener relaciones con los insurrectos.

La reacción ha tomado incremento, habiendo ocurrido varios encuentros entre las tropas piamontesas y las partidas.

Parce que no será el Sr. Pimá, prefecto de Bolonia, quien reemplazará al señor Aveta, que lo es de Nápoles, sino el Sr. Amore, napolitano, protegido del señor Spaventa.

Anoche a última hora recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 29.

Ha muerto el arzobispo.

La France dice que Forey empezará en Méjico las operaciones hacia mediados de enero.

De los Estados Unidos se dice, que después de la derrota del 13, Lincoln confió en su embajador francés, y se creó que se están dando pasos para una conciliación.

Se habla de una conferencia que tendrá lugar en Londres para la cesión de las islas Jónicas.

El 3 por 100 francés se ha hecho hoy después de bolsa a 70-05.

## SEGUNDA EDICIÓN.

La Gaceta no publica hoy ningún real decreto.

Debiéndose cubrir por oposición dos plazas de maestro examinador de armas, con destino a la marina, y deseosa S. M. la Reina da que a este acto concurre el mayor número de opositores para que de esta manera haya las probabilidades de que los elegidos reunan el más alto grado de capacidad en su profesión, ha mandado se determine por el ministerio de la Gobernación las disposiciones oportunas para que el anuncio se inserte a la mayor brevedad posible en la Gaceta oficial de esta corte y en los Boletines de las provincias de Asturias, Santander, Vascongadas y Navarra. El acto del examen tendrá lugar el día 1.º de marzo del año próximo venidero en la fábrica de Trubia, ante la comisión de oficiales que el cuerpo de estado mayor de artillería de la armada tiene en este establecimiento. La elección recaerá en los dos opositores que acrediten poseer una mayor extensión de conocimientos prácticos y teóricos de todas las partes de su profesión, en el supuesto que siempre reunan los que la junta examinadora juzgue indispensables. Dichas plazas estarán dotadas con 10,800 rs. anuales, y los nombrados tendrán todas las consideraciones y prerrogativas que los que desempeñan aquellos cometidos, y sujetos al mismo fuero.

Ha sido nombrado primer ayudante de la comandancia de marina de Vigo, el teniente de navío D. César Rodríguez y San Martín.

La corte de Berlín, como todas las potencias signatarias del convenio de 5 de noviembre de 1813, ha sido informada por la vía diplomática ordinaria de la intención de Inglaterra de abandonar el protectorado de las islas Jónicas, bajo las condiciones que los periódicos han dado a conocer y con la reserva del asentimiento de los gabinetes que tomaron parte en el acta final del tratado de Viena. La Patria cree saber que el barón de Bernstorff, en sus conversaciones con el conde Russell, igualmente que monseñor de Bismarck-Schoenhausen, en sus conferencias con el embajador de Inglaterra en Berlín, se habrían expresado en sentido de no existir oposición por parte de la Prusia, siempre que la anexión de la república de las siete islas a Grecia vaya acompañada de garantías bastante sólidas para evitar todo peligro respectivo a la tranquilidad de Oriente.

El duelo anunciado entre Pallavicino y el hijo de Garibaldi, no ha tenido lugar. Se ignora si fué porque Víctor Manuel exigió a los contendientes su palabra de honor de no batirse, o por otra causa.

La reina viuda de Nápoles ha dejado el Palacio Quirinal y se ha trasladado al palacio Napolitano. Los condes de Trani se han establecido en el palacio Farnesio, donde habitan con el rey. Cuando llegó a Roma toda la familia real napolitana, el rey fuió todavía su plata en la casa de moneda, por valor de 90,000 escudos. Ahora al salir del Quirinal ha debido comprar el servicio de plata más indispensable.

Según escriben de Niza, la policía francesa ha preso, entre otros conspiradores, a un garibaldino llamado Duun, inglés, que se titula general, y a otro oficial italiano y que formó parte de los mil.

Se anuncia una reunión próxima de cardenales en el Vaticano, presidida por el Padre Santo.

Escriben de Viena al Diario Alemán de Frankfurt:

«Estamos otra vez bajo un pie de guerra respecto a Prusia. La guerra ha estallado entre los periódicos, y la animosidad reciproca parece haber penetrado en los círculos gubernamentales. Se cuentan cosas increíbles acerca de una conversación entre Bismarck y el embajador de Austria, y se comentan las expresiones poco diplomáticas, con las cuales el ministro prusiano expresó la irritación que le causaban los sucesos interiores de la política austriaca.»

La Gaceta de Madrid dice que un amigo suyo que tuvo la infeliz ocurrencia de entrar a que le estirparse dos callos un callista francés llamado Mr. Leon, y terminada la operación, que duró pocos minutos, le exijió el operador cuatro onzas de oro, que después rebajó a dos por haber comprendido que el operario era periodista. Sin duda, el amigo de La Gaceta no conoce al inteligente pedicuro español Sr. Marjolin, que opera con singular destreza, y de seguro no le habría exigido la vergüenza parte que el artista francés.

Como saben nuestros lectores, 95 votos

contador y secretario primero, para el bienio entrante, como asimismo la de las mesas que han de presidir las secciones en el año próximo.

Desde 1.º de enero próximo y bajo el título de La Escuela del Derecho, se empezará a publicar en esta corte una revista jurídica bajo la dirección de su propietario el licenciado en jurisprudencia D. Cayetano Ester, la cual tiene por objeto poner en contacto todos los hombres de derecho de Europa, y escribirán en ella, entre otras personas notables, los señores Pacheco, Alonso Martínez, Alvarez (D. Cirilo), Ortolano, Ellero, Carrara y otros reputados escritores así españoles como extranjeros.

El día 5 de enero próximo a las diez de la noche empezará sus esplicaciones en el Ateneo D. Enrique Sagarriga, socio correspondiente de la Academia de Ciencias de Lisboa. La primera conferencia será «Noticias generales sobre la América. La república mejicana, su situación, configuración, clima y formación geológica.» «Volcanes y ascensiones al Popocatépetl». Seis lecciones piensa dar a cual más interesantes, y las anuncia-remos oportunamente.

Los periódicos de Portugal alcanzan al 27 y de ellos tomamos las siguientes noticias:

Según el Journal de Commerce, son 27 los nuevos pares que va a nombrar el gobierno, y publica los nombres de 26 de ellos que son los siguientes:

Los diputados Augusto Javier de Silva, Faustino de Gama, vizconde de Portocarrero, Vicente Ferrer Neto Paiva, Rodrigo Pita de Castro, Custodio Rebello de Carvalho, Antonio Alberto de Moraes Carvalho, Basilio Cabral Teixeira de Queiroz, y Antonio Luis de Seabra.

Además han sido designados Justino Máximo Baixo Matos, Juan de Silva Mendez, vizconde de Paixa, Luis de Castro Guimaraes, Duarte Leitao, vizconde de Lancada, vizconde de Suarez Franco, vizconde de San Antonio, José do Pina Freire de Fonseca, Juan de Costa Carvalho, conde de Torres Novas, vizconde de Villa Mayor, Marqués de Sabugosa, Miguel do Canto e Castro, Luis Augusto Rebello da Silva, Manuel Pesquera, Sebastián de Almeida e Brito.

Entre estos parece que se cuentan dos jefes superiores de marina, tres generales, un diplomático, los prefectos de Lisboa y de Oporto, dos o tres capitalistas, un quinientos distinguidos y un literato notable.

Parece que la joven esposa del rey de Portugal, doña María Pia, está bordando una lujosa bandera para el regimiento de lanceros.

El segundo escritor portugués Camilo Castelo Branco ha entregado al teatro de Castilla una nueva comedia titulada O Morgado de Isafe, que es continuación de otra que escribió con el título de O Morgado de Isafe.

Hace pocos días fúe muerto en una riña en Ovar un español llamado José Quintas o Quintana, que se hallaba empleado en el ferrocarril.

aquella parte de la Vieja Castilla ha de elevarse al rango que merece, y para alcanzar el cual la sobran medios y la faltan caminos.

El *Journal du Cher* asegura, que según los informes de los inspectores generales de las prisones, están unánimes en considerar como necesaria una medida sobre la cual han llamado algunos consejos generales la atención del ministro del Interior. Proponen la creación de un correcional agrícola para las mujeres jóvenes, como el que ya existe para los jóvenes detenidos. Creen que recibiendo ellas una educación adecuada, los labradores las solicitarían para lograr crías más útiles.

Cartas de Barcelona nos dicen hoy que aun no se ha fallado la causa Fontanellas y que como regularmente los magistrados se tomaran todo el término que les concede la ley para medir la sentencia, regularmente hasta el 7 de enero no será conocido el fallo del tribunal.

En uno de nuestros números anteriores dábamos noticia de la jubilación concedida a D. Ramón Pellico, ingeniero inspector de distrito del cuerpo de minas. Al dar cuenta a la junta superior facultativa de minería, de la que era miembro dicho Sr. Pellico, de la real orden concediendo la jubilación, acuerdo estender un acta en que constase «el gran sentimiento con que había visto que el estado de la salud de D. Ramón Pellico no le permitía continuar los útiles servicios que por tanto tiempo ha prestado a la misma, al cuerpo de ingenieros del ramo y a la industria minera en general.» Honrosa es esta distinción para un funcionario que tantos y tan señalados servicios ha prestado en las difíciles y complicadas comisiones que ha desempeñado durante su larga carrera, demostrando siempre su rectitud y profundos conocimientos.

Sorprendentes son por demás los resultados que todos los días se obtienen a beneficio del análisis químico por medio del espejo solar. Hasta hoy no sólo ha llegado a conocerse a fondo la composición de la atmósfera del sol, sino que ya son tres, al menos, los cuerpos nuevos descubiertos, a saber: el cesio, el rubidio y el tali.

El distinguido químico francés Pasteur acaba de describir un procedimiento sencillo para la fabricación en gran escala del vinagre, superior al llamado método de Orleans, y al que se emplea en Alemania. Fundiéndose en el uso del micerderma, o sea lo que vulgarmente se llama flor del vinagre.

Según resulta de los profundos estudios y observaciones del eminentísimo profesor de Zurich, Sr. Heer, acerca de la flora y de la fauna del terreno terciario, parece quedarse demostrada la existencia de la Atlántida de Platon, cuyo continente se separó del europeo en el principio de la época actual, después de haberse aislado del americano hacia el fin del período terciario.

Según la *France* las ideas unitarias pierden terreno en Italia y cita en apoyo de esta opinión una carta publicada por el periódico *La Discussion* en la que se dice: «debo confesar que las esperanzas de los unitificadores con estos momentos menos vivas que las de los anti-unitarios.»

Según anuncia *Le Monde* se ha formado en Roma una comisión bajo la presidencia del ministro del interior monseñor Pila. Esta comisión compuesta de delegados ha sometido a Su Santidad un dictamen acerca de las reformas que se proyectan. El cardenal Antonelli está encargado de estudiar la consulta sentada en dicho informe.

Hoy recibimos detalles acerca de la retirada de los federales, después de la derrota de Fredericksburg. Este movimiento lo comprendieron el lunes 15 por la noche. La artillería pasó primero el Rappahannock; la infantería y la retaguardia lo atravesaron el martes por la mañana. La lluvia que caía a torrentes y la oscuridad, impidieron a los confederados aperturarse del movimiento de sus enemigos. Los federales se han llevado sus heridos y destruido el puente después de atravesar el Rappahannock. La pérdida de los federales se graduó de 15 a 20,000 hombres, muertos y heridos; la de los separatistas es desconocida, pero se cree será mucho menor, porque se han batido detrás de sus atrincheramientos, que les protegían del fuego de sus enemigos.

Los periódicos atribuyen la derrota del ejército federal a la mala administración del departamento de la guerra. Dice que los movimientos de Burnside han sido consecuencia de las instrucciones que había recibido de Washington.

Habla de la destitución del general en jefe de todas las fuerzas federales, mister Halleck.

Las expediciones federales que salieron de Memphis y Nueva Orleans para el Mississippi, han vuelto a su punto de partida sin haber obtenido resultado.

La expedición del general Banks ha pasado por delante de Port Royal, y se cree que ya destinada a Mobile.

El escrutinio de los votos para elección de rey en Grecia ha dado en la provincia de Atenas el siguiente resultado. Eran los votantes 10,107; por la democracia han votado 71; por el príncipe Alfredo ó la democracia 90; por el príncipe Alfredo ó la muerte 12; por el duque de Leuchtenberg 4; por el conde de Flandes 3; por el príncipe Alfredo ó el duque de Aumale 3; por Amadeo I; por el príncipe Alfredo y si esto no acepta, por Garibaldi primer cónsul 1; por el príncipe Alfredo ó Ab-el-Kader 1; por Mac Mahon 1; por el príncipe Alfredo 9,084.

No es exacto lo anunciado por el telegrama de que el gobierno ruso ha mandado devolver a sus dueños los bienes que en distintas épocas se habían confiscado a los portugueses, la única que ha dispuesto que se devuelvan son las fábricas de la

dichas serán confiscados por pertenecer a los complicados en la insurrección de 1859.

Las últimas noticias del Japón desmienten la insurrección que se decía había estallado en aquel país. El comercio europeo adquirió en aquellas regiones cada vez mayor extensión. El movimiento comercial en el puerto de Kanagawa había sido doble en los primeros seis meses de este año que en los correspondientes al año anterior.

El 23 ocurrió en Logroño un doble crimen que causó grande impresión en el vecindario. Un tal Segundo Lobera asesinó a su mujer, y se quiso suicidar después; infiriéndole una profunda herida con la misma arma de que se valió para cometer el parricidio. La justicia recogió al criminal y lo trasladó al hospital, donde seguía curándose.

El 23 por la tarde se perdió en la costa de la Escala el bergantín goleta holandés *Yankee Maria*. La tripulación, compuesta de cinco hombres, fué socorrida y puesta a salvo con sus ropas y otros efectos. El buque que estaba en tan mala situación y hacia tanta agua, que se creía imposible salvarlo.

Va á salir para Méjico el marqués de Gafiel, oficial ordenanza del emperador Napoleón.

Según las noticias que corren acerca de los proyectos de ley orgánica de tribunales y de procedimiento criminal, cuyas bases están redactándose y discutiéndose por la comisión de códigos, a fin de que el gobierno pueda presentarlos próximamente a las Cortes, parece que en la primera, o sea la orgánica de tribunales, se establece la unidad del fuero; se crea un cuerpo especial para la judicatura, estableciendo aspirantes, que lo serán mediante oposición, y de los que únicamente se podrá echar mano para proveer las vacantes, dadas una a la escala, otra al ascenso y otra al mérito. La inamovilidad y responsabilidad se consignan eficazmente, prohibiéndose hasta las traslaciones. Habrá separación de la justicia civil y criminal, tribunales correccionales en las capitales de provincia, y aun se cree que las plazas desempeñadas hoy por los escribanos criminalistas en los juzgados y los de cámara en las Audiencias serán servidas por letRADORES que tomarán el nombre de secretarios de juzgado y de sala. Respecto á la ley de procedimientos criminales, se establece el recurso de casación, el cual en los casos de aplicarse la pena de muerte, si la parte no lo interpusiere, lo hará de oficio el ministerio fiscal. De modo que solo un tribunal en España podrá aplicar la pena de muerte.

Tanto en Marsella como en el Havre sigue con gran firmeza las operaciones en algodón. Los precios continuaban altos, y la demanda no atejaba.

No hace muchos días que el telégrafo francés anuncia que los arzobispos de Guadalajara, Lérida y San Juan, en la república mexicana, habían escrito al general Forey, ofreciéndole el apoyo de todo el clero contra Juárez; pues bien, ahora resulta completamente falsa tal noticia; pues el señor obispo de San Luis del Potosí, residente en Barcelona, ha dirigido al director del *Diario de aquella capital* el siguiente comunicado:

«Muy señor mío: Entre los partes telegráficos publicados en el periódico de Vida el viernes 26 del corriente, se incluye en que se dice lo siguiente: «Según noticias de México los arzobispos de Guadalajara, Lérida y San Luis han escrito al general Forey ofreciéndole el apoyo de todo el clero contra Juárez.»

Estas noticias, aunque son falsas, llegando a Méjico, aumentarán allí la persecución contra el clero, y por esto no puedo dejarlas pasar sin contradicción. El inventor de ellas ciertamente no conoce a Méjico, y por esto no supo forjárlas con algún viso de verdad. En la república mexicana no hay mas que un arzobispado, de que se sigue que los tres arzobispos que citan no existen. Guadalajara no es, ni ha sido, ciudad episcopal, ni hay obispado que lleve ese nombre, y en todo el territorio mexicano no hay pueblo alguno de consideración que se llame Lérida. Con el nombre de San Luis Potosí existe un obispado, yo soy el obispo de aquella diócesis, y me hallo fuera de ella porque en todos los prelados mexicanos fui sin causa alguna desterrado de mi patria. En Europa, donde he vivido año y medio, no me he ocupado de los asuntos políticos de mi país, y es falso que haya escrito al general Forey: por lo mismo rechazo la calumnia del que con sus noticias acaso intenta hacer mas dura la persecución que sufren hoy los obispos y clero mexicano.»

Los periódicos atribuyen la derrota del ejército federal a la mala administración del departamento de la guerra. Dice que los movimientos de Burnside han sido consecuencia de las instrucciones que había recibido de Washington.

Habla de la destitución del general en jefe de todas las fuerzas federales, mister Halleck.

Las expediciones federales que salieron de Memphis y Nueva Orleans para el Mississippi, han vuelto a su punto de partida sin haber obtenido resultado.

La expedición del general Banks ha pasado por delante de Port Royal, y se cree que ya destinada a Mobile.

El escrutinio de los votos para elección de rey en Grecia ha dado en la provincia de Atenas el siguiente resultado. Eran los votantes 10,107; por la democracia han votado 71; por el príncipe Alfredo ó la democracia 90; por el príncipe Alfredo ó la muerte 12; por el duque de Leuchtenberg 4; por el conde de Flandes 3; por el príncipe Alfredo ó el duque de Aumale 3; por Amadeo I; por el príncipe Alfredo y si esto no acepta, por Garibaldi primer cónsul 1; por el príncipe Alfredo ó Ab-el-Kader 1; por Mac Mahon 1; por el príncipe Alfredo 9,084.

No es exacto lo anunciado por el telegrama de que el gobierno ruso ha mandado devolver a sus dueños los bienes que en distintas épocas se habían confiscado a los portugueses, la única que ha dispuesto que se devuelvan son las fábricas de la

emprendieron la retirada el 15. Dices que la posición de los confederados es inesplicable. El general Mac Clelland fué llamado a Washington por telégrafo. Se presume que este suceso cambiará la situación de las cosas en los Estados Unidos y que se ajustará la paz bajo las bases de la separación. La *France* dice que la justicia, el derecho y el interés de los dos mundos lo reclaman y que dentro de poco será un hecho consumado.

*El Contemporáneo* se lamenta de no haber oido ayer al Sr. Pacheco en la alta Cámara, y sin duda para subsanar esta falta publica un larguísimo extracto del discurso que hubiera pronunciado dicho señor si hubiese podido hacer uso de la palabra.

Cartas de Constantimopla recibidas hoy anuncian como próximo un cambio completo en el gabinete otomano. La influencia de Mehmet Ali ha disminuido mucho. Los ministros no están acordes con el sultán que rechaza todas las medidas que le proponen: se teme un golpe de estado.

Va á salir para Méjico el marqués de Gafiel, oficial ordenanza del emperador Napoleón.

Espérase en Constantinopla al representante de Inglaterra en Turquía, sir Enrique Bulwer, que había marchado a Egipto con ánimo de palear allí todo el invierno. Esta vuelta inesperada se atribuye a lo grave de la situación porque atraviesa Turquía.

Creese que si se celebran en Londres las anuncias conferencias para la cesión de las islas Jónicas, el gobierno austriaco se opondrá en el seno de las mismas a que se adopte esta medida.

En la sesión celebrada el dia 23 por el ayuntamiento de Cartagena, y a propuesta de su digno presidente el señor corregidor D. Antonio García Maurino, se acordó por unanimidad colocar en la plaza de Santa Catalina, una lápida que perpetuando el recuerdo de la visita que hicieron a aquella plaza SS. MM. y AA., legue á la posteridad una prueba mas del sincero amor que profesa el pueblo de Cartagena á sus reyes.

El éxito de Adelina Patti, en el teatro Italiano se sostiene, o mejor dicho, va todavía en aumento. Despues de la *Lucia* y la *Sonnambula*, cantadas el miércoles y el sábado, se le preparan nuevos triunfos con la Rosina del *Burbo*, en cuya lección de canto legó á la posteridad una vez mas la dulce voz de la célebre Cisne de Busseto.

Las cantidades recaudadas en los teatros, conciertos y teatros-conciertos de París durante el mes de noviembre ascienden á 1.781.234 franceses.

Sigue entusiasmado en el teatro Italiano de San Petersburgo la nueva ópera de Verdi. Cuanto mas se oye esta música mas se conoce y se aprecian sus bellezas, y siempre mas se afirma la opinión de que esta partitura es una de las obras maestras del célebre Cisne de Busseto.

En el teatro de San Carlos de Nápoles han seguido teniendo brillante éxito las óperas representadas en los teatros, conciertos y teatros-conciertos de París durante el mes de noviembre. Pronto se pondrá en escena el *Pollito* con la señora Sarolta y el tenor Sirchia. Se ha ajustado á la célebre Titians, que debutará en la ópera *Un Ballo in Maschera*.

Ha muerto en la Habana el esposo de la distinguida artista Sra. Medori, el dia 26 de noviembre último.

El célebre maestro Pacini está compiendo una nueva ópera titulada *Carmelita*, que se ejecutará en el teatro de la Scala de Milán.

Ha sido nombrado director de la academia imperial de Paris Mr. Emilio Perrin en reemplazo de Mr. Adolfo Royer.

El maestro Plotow, autor de la *Marta*, *Stradella* y el *Alma en pena*, ha terminado una nueva obra titulada *La nuit des dupes*.

Va a abrirse en Milán una escuela popular de canto.

El dia 25 del actual debió abrirse el teatro de la Scala en Milán con la compañía siguiente: primeras tipos: Borghi-Mamo, De Vies, Colson, Mongini, Stecchi y Tatì, tenores, Negrini, Galvani y Landi; baritones, Guicciardi y Saccomanno; bajos, Bremond y Florini. Las óperas que se pondrán en escena en la temporada serán: *Rienzi*, *Carmelita*, *Chiara di Montalvo*, *Bravo y Profeeta*.

En San Carlos de Nápoles ha hecho falso la *Norma*.

**BOLSA. — COTIZ. OFIC. DE HOY 20.**

Últ. pr.	Últ. pr.
De jun. 2,000	99,00
De ags. 2,000	98,25
Id. fin de mes.	98,00
Dif. al contad.	98,00
Id. fin de mes.	98,00
16-20 De mar. 2,000	99,00
Id. fin prox.	98,00
46-50 Obras públicas	98,00
Amort. de 1 <sup>o</sup>	98,00
Id. de 2 <sup>o</sup>	98,00
17-65 Banco del Es.	98,00
Personal	22,65
22-65 Créd. de Esp.	98,00
Garris. y socios	98,00
De abril 4,000 par. d. O. de la misma	98,00
Id. de 2,000 par. d. Canal de Cat.	98,00

Londres á 9 días fecha... 56-30

París á 8 días vista... 5-24

Barcelona á 10 días vista... 5-24

Madrid á 10 días vista... 5-24

Valencia á 10 días vista... 5-24

Barcelona á 10 días vista... 5-24

Ha sido aprobado un nuevo arancel de los derechos que los aforados de guerra y marina deben satisfacer en las subdelegaciones castrenses por contratos matrimoniales y patrón no publicar las amonestaciones. Los aforados que disfruten un sueldo de 100,000 a 120,000 rs. pagarán por el primer concepto, lo mismo que sus hijos e hijas no emancipados, 600 rs. de derechos y 100 por el segundo concepto. Los que cobran de 80,000 rs. a 100,000 pagarán 500 por el primer concepto y 350 por el segundo. De 50 a 80,000 rs., 400 y 300 respectivamente. De 30 a 50,000, 300 y 200. De 20 a 30,000, 200 y 220. De 15 a 20,000, 150 y 180. De 10 a 15,000, 100 y 140. De 8 a 10,000, 80 y 120. De 2 a 5,000, 60 y 100; y los que solo perciben sueldos que no lleguen a 2,000 reales, 30 y 80.

Anoche un estudiante llamado Ignacio Masdans, parece que dió en riña, ocho navajazos al cabo segundo del regimiento de Toledo. Ninguno de ellos pareció sin embargo consideración. El agresor ha sido preso y se halla a disposición de la autoridad competente.

Anoche una jóven llamada Eudoxia Martínez que servía de doncella en casa de don Serafín Estévez Calderon, salió a la calle y se encontró a un tío suyo con quien la vivió algún tiempo según parece, y sin que mediara entre ellos una parabata, recibió dos puñaladas, una en el pecho izquierdo y otra en el costado derecho. El agresor huyó, pero gracias a la eficacia del ordenanza de la inspección de vigilancia del distrito del hospital, ha sido encontrado esta mañana y puesto a disposición de la autoridad. La herida se encuentra en la casa de socorro de la calle de Fuencarral y continúa en bastante mal estado.

Según nos han informado personas autorizadas, la contestación dada por la sociedad Económica Matritense a la tercera parte del interrogatorio del ministerio de Fomento, dice refiriéndose a la conveniencia de la creación de una sociedad de agricultura, hallase ya creada, pues la Económica de Madrid con su sección de agricultura constituye desde su creación un gran centro agrícola, ocupándose desde su creación de estos intereses, que se halla en el caso de dar más impulso utilizando sus fuerzas y agregando a ellas las capacidades y recursos que le facilitara el espíritu emprendedor de la época, opinando que la creación de un nuevo instituto no garantizaría su éxito, pues solo después de muchos años pedrá la agricultura obtener auxilio de la nueva sociedad.

Al Diario de Barcelona escriben de París diciéndole, que la proximidad de la legislatura hace que se empiece a considerar la expedición de Méjico bajo otro punto de vista, el de los gastos, sabido es que estos han sido considerables, de tal suerte que no alcanzarán a cubrirlos las célebres traslaciones de fondos de un capítulo a otro. Es muy probable, pues, que sea preciso que el gobierno se decida a contratar un empréstito.

Sí a esta resolución viene a pararse, juzgue Vd. como va a subir de punto el disgusto con que se mira esa expedición. Al comparar la crecida suma de los gastos con la exiguidad de los resultados obtenidos, es natural que aumente el desagrado del público.

Varios oficiales mexicanos que están al servicio de Francia a las órdenes del general Forey, van a ser nombrados individuos de la Legión de honor con motivo de la fiesta de 1<sup>er</sup> de enero.

En el meroce de granos de esta corte se vendió hoy 947 fanegas de trigo de 46 a 52 reales fanega, quedando sin vender sobre 673 fanegas; cebada, de 25 a 28 reales fanega; y la algarroba a 10.

El 20 salió del puerto de Cartagena para cruzar por la costa, la goleta de guerra Ceres, su comandante el teniente de navío don Emilio Catalá y Gómez.

Después de inaugurado por SS. MM. el ferrocarril de Cartagena a Murcia, aun no ha principiado la explotación para el servicio del público. El cuerpo de ingenieros hizo esfuerzos sobrehumanos, construyendo puentes y desvíos provisionales con constante afan e incansable esfuerzo para el día en que la inauguración fuese honrada por SS. MM.

Pasada aquella grandiosa solemnidad han continuado con perseverancia los trabajos hasta dejar el camión en sus condiciones sólidas y regulares, y para enero, según se dice, se pondrá al servicio del público. En los primeros días de la explotación, algunos círculos particulares de Murcia piensan solemnizarla, tomando un té en Cartagena y regresando en el mismo día a casa.

Los deseos de nuestro colega *El Reino* se van a ver pronto satisfechos. El gobierno va a presentar a las Cortes muy en breve todas las comunicaciones cambiadas con motivo del atentado cometido en las aguas jurisdiccionales de Cuba.

La comisión de artistas españoles que se ha acercado al señor ministro de Fomento para darle las gracias por su solicitud en beneficio de las artes al disponer el aumento de premios en la última exposición, y habiendo al propio tiempo algunas observaciones sobre la insuficiencia del presupuesto destinado a este objeto, nos ha dirigido el siguiente:

El conde Emilio Wzobleski, pianista de S. M. el emperador del Brasil, condecorado en muchos países y una de las reputaciones artísticas de Europa, acaba de llegar a Madrid, con el único objeto de tener el honor de hacerse oír de SS. MM. Gréese, no obstante, que dará algún concierto en que el público admiré su mérito.

Del 17 al 23 de diciembre actual, han circulado por la línea ferrea de Madrid a Alicante, 13,323 viajeros; por las secciones en explotación de Madrid a Zaragoza, 9,650; y por la red de Alcázar a Ciudad-Real y

Córdoba, 2,654. En dichos siete días ha producido la línea de Madrid a Alicante 1,327,067 s. 46 cént.; las secciones de Madrid a Zaragoza, 175,618'05, y la red de Alcázar a Ciudad-Real y Córdoba, 119,028 reales 95 cént.

Ha sido puesto también en libertad además de los dos ordenanzas de la administración militar que han resultado inocentes del robo cometido en dicha dependencia, el cabrero Valentín Pascual que se vió igualmente envuelto en la acusación por consecuencia de falsa denuncia hecha por una mujer a quien no sabemos quién que castigó se le impone.

Ha sido presentado a la censura por la empresa del teatro del Príncipe la comedia en cuatro actos y en verso, titulada *La urraca ladrona*.

Ha sido aprobada por la censura, la comedia en tres actos arreglada del francés con el título de *Virtud y vicio. El marqués de Villena*, en tres actos del Sr. Tomás y Benedicto y *Con canas y polleando*.

Se han mandado suprimir los telégrafos militares establecidos en Cataluña por considerarlos innecesarios ya, hoy que la tranquilidad pública está asegurada, y que en caso necesario se cuenta con bastantes líneas del servicio general del Estado. Los aparatos que han de recogerse se remitirán a las capitales de la provincia respectiva y se depositarán en los pueblos de ingenieros.

En Atenas corre el rumor de que lord Elliot pedirá al sultán su consentimiento para que se ensanche la frontera del reino de Grecia.

Sigue también hablando de la candidatura del duque de Aumale.

Citanse muchos actos de bandalismo cometidos hasta en las puertas mismas de Atenas.

El dia 24 del actual, a las siete y media de la noche, se celebró solemnemente en la parroquia de San Marcos, el acto de recibir el bautismo una niña del distinguido coronel retirado D. Mariano Pérez de Castro. Sus majestades queriendo dar una prueba de afecto a los padres de la recién nacida, se dignaron ser sus padrinos, y en representación suya la tuvieron en la pila bautista la señora marquesa de Villamagna y el cardenal de semana D. Pedro Pérez de Castro, tío de la niña.

Desde 1.<sup>o</sup> de enero se publicará en esta corta un periódico que se titula *La Opinión administrativa del ejército*, y entre los trabajos importantes con que se inaugurará figurará la *Memoria histórico-administrativa de la campaña de África*, escrita por el celoso intendente general de aquel ejército, hoy interventor general Excmo. Sr. D. Manuel Moradillo.

Hoy se ha verificado la subasta de la detta no preferente del Tesoro procedente del

material, al tipo desde 91'90 hasta 97, por la suma efectiva de 666,666 rs. v.

Volvemos a repetir a *El Reino*, que es inexacto, completamente inexacto, cuanto ha dicho y repite anoche respecto a la existencia de despachos expedidos por el ministerio de Estado, con los que ha terminado el llamado incidente diplomático entre España y Francia. La vez de justificar nuestro colega lo que se atrevió a afirmar sin tener datos para probarlo, porque no los hay, contesta en su número de ayer con mil evasivas, y concluye diciendo que se atreve a repetir que existen tales despachos. Ya que tanta seguridad tiene nuestro colega, presente las pruebas de lo que dice. De no hacerlo así, tendremos derecho para dudar de sus afirmaciones. Cuando se lanzan acusaciones semejantes, en periódicos cuya misión es ilustrar la opinión pública, debe constarse categoricamente, y no como lo hace ayer *El Reino*.

Mañana tendrá lugar la vista del incidente de prueba relativo a la causa seguida contra Gregorio Sevillano, el que dio muerte a un sereno en la calle del Peñón. Asiste a este acto el procesado.

Para el dia 3 del mes próximo ha sido señalada la vista del incidente relativo a la denegación de prueba propuesta por el defensor de D. Gerónimo Gener, en el proceso conocido por el de la calle de la Justa.

El fiscal de S. M. ha suplicado de la sentencia impuesta a Prisca Vallejo, autora de la muerte de Blas Basaúana. Sabido es que el fiscal había pedido 18 años de cadena temporal, y que la sala ha impuesto 7 años de prisión mayor; la diferencia existe en que al paso que la sala cree que no ha habido alevosía en la muerte, el fiscal cree que la Prisca obró sobre seguro.

Esta mañana, en la calle de Palafox, por cuestión de celos, ha dado un marido a su mujer dos puñaladas, una de ellas en el cuello, pero no parecen ser de gravedad.

Según la *France*, ha llegado el caso de que las potencias de Europa conforme a los principios de derecho internacional y de derecho de gentes, se pongan de acuerdo para influir con sus consejos o con su acción oficiosa, a fin de preservar a Oriente de los peligros que pululan, acarreando la anómala situación del reino helénico.

La Gran Bretaña impone como condiciones para ceder las islas Jónicas a Grecia, que el gobierno permanecerá conservar la forma monárquica y se obligue a cumplir los compromisos contraídos por el rey Otón, y que el rey elegido sea del agrado del gobierno británico. Si se tiene en cuenta las dificultades con que tropiezan los griegos para la elección de monarca, se deducirá que el compromiso contraído por la Gran Bretaña, no es fácil de realizar.

Ayer ha tenido lugar en el juzgado de paz del distrito de Palacio, el juicio de conciliación anunciado por el señor marqués de la Vega de Armijo las pruebas del aprecio

Williamiana, para la demanda contra el Sr. Caso, por el contenido de su folleto sobre la causa de Fontanillas, y en el cual no ha habido averencia.

Se ha celebrado en representación de su hermano político el marqués de Casa-Fontanillas y de su hijo D. Francisco de Lara y Fontanillas, ha asistido a él personalmente el marqués, porque resuelto a lo que parece seguir la demanda no ha querido esperarse a otra mala inteligencia como la que tuvo lugar en el juicio anterior y por la cual quedó imposibilitado de seguir la acción por el y en nombre de su esposa.

## COMUNICADO.

Señor director de *La Correspondencia de España*.

Muy señor nuestro: Rogamos a Vd. que nos haga el obsequio de insertar en su apreciable periódico el adjunto comunicado que con esta fecha remitimos al señor director de *El Reino*, a lo que quedarán agradecidos sus afectísimos Ss. Ss. Q. B. S. M. — Pablo Gonzalo. — Francisco Saus.

Madrid 31 de diciembre de 1862.

Señor director de *El Reino*.

Muy señor nuestro: En el respetable periódico que Vd. tan dignamente dirige, hemos visto un largo artículo, continuación al de otros anteriormente publicados, en el que se quiere demostrar que los artistas somos hoy tratados por el gobierno de S. M. con poca o ninguna consideración. Sabemos que estos artículos no están escritos ni era posible que lo estuvieran, por ninguna de las dignísimas personas que componen la redacción de *El Reino*, circunstancia que tenemos gran satisfacción en consignar pero como en el artículo a que aludimos se cometan faltas de verdad que nuestra dilectezza nos obliga a desvanecer, suplicamos a Vd. que nos dispense el obsequio de dar cabida en su apreciable diario a estas líneas que tenemos el honor de dirigirle.

Hace pocos días que nos presentamos al Excmo. señor ministro de Fomento, en nombre de TODOS los artistas premiados en la última exposición, con el fin de hacer presente a S. E. que, siendo más numerosas las obras premiadas en la última que en las anteriores exposiciones, y la cantidad designada por el presupuesto para adquirirlas, la misma que en las ya celebradas en los años de 1838 y 1860, forzosamente habíamos de salir perjudicados los artistas ahora premiados, puesto que nuestras obras serían adquiridas por el Estado en menor cantidad que lo habían sido las de todas las exposiciones verificadas hasta el dia. Esta sola indicación bastó para que el señor ministro, con la galantería y franqueza que le distinguen, nos manifestara que, convencido de la verdad de nuestras palabras, haría cuanto estuviese de su parte para aumentar la cantidad destinada a la adquisición de cuadros y estatuas, porque esto y mas se merecían los artistas que tanto gloria habían sabido conquistar en la última exposición.

— La Gran Bretaña impone como condiciones para ceder las islas Jónicas a Grecia, que el gobierno permanecerá conservar la forma monárquica y se obligue a cumplir los compromisos contraídos por el rey Otón, y que el rey elegido sea del agrado del gobierno británico. Si se tiene en cuenta las dificultades con que tropiezan los griegos para la elección de monarca, se deducirá que el compromiso contraído por la Gran Bretaña, no es fácil de realizar.

Ayer ha tenido lugar en el juzgado de paz del distrito de Palacio, el juicio de conciliación anunciado por el señor marqués de la Vega de Armijo las pruebas del aprecio

nosé, a sufrirlas por mucho tiempo. Considera a la vida como peregrino, sin acordarse con ninguna de sus miserias, ni ha gozado ninguno de sus encantos; su orgullo y su rigidez, implacable lealtad, han ocultado desde su infancia un fúnebre secreto, vivía aislado, porque presentía su fin precoz; su propia seguridad hace del convencimiento de qué no tendrá que luchar mucho tiempo, y su arrogancia porque mira como conseguida la victoria... Yo le lloro admirándolo. Dios no envía a la tierra, sino por un instante, estos modelos divinos.

Y apesar de todo, que de hallar un motivo de dolor y de temor en estas cualidades tan nobles, tan hermosas y tan seductoras que me han hecho adorarle? Es porque merece ser amado más que nunca lo haya sido en este mundo, que debo temblar por él. Se me ocurre la dicha, Valentina, ¡no os escita piedad! Raimundo me ha dejado por algunas horas; ha ido a Gueret; una de sus partidas de vuelta de los baños de Neris ha dejado pasársela a las diez; le ha rogado que vaya a verla un instante a la casa del posta; nada más natural, ninguna razón tengo para alarmarme, y sin embargo esta certa ausencia me inquieta como un largo viaje y también me entristece; es la primera vez desde hace ocho días que estamos tanto tiempo sin vernos. ¡Cuánto le amo y cómo me aburro cuando no está mi lado! Un pensamiento me tranquiliza, en este estado en que estoy; en mi exaltación no hay desgracia que pueda soportar; una fatal noticia, una imagen dolorosa, acaso un error, cierto nombre sin razón pronunciado a otro adorado, os lo repito, una falsa noticia desmentida en el acto me mataría, y no viviría los dos minutos necesarios para oír lo contrario; pronto y desmentido. Esta idea me consuela. Si debe concluir mi felicidad, concluiré con ella.

Son las dos, Valentina, y parece increíble que Raimundo no haya aun vuelto. Mi corazón principia a tristecerse... mi mano tiembla al escribir... mis ojos se turban... ¿Qué puede retenerlo? Salio a las ocho, ya debía estar aquí. Puede haber sucedido que su parienta se haya retardado en el camino; muchas veces se dice: a tal hora pasare por tal parte, y luego sucede equivocarse en sus cálculos. Sobre todo, las mujeres ignoran completamente los itinerarios de postas. Todo me dice que no tengo razón para estar así, y no obstante, me estremezco a cada instante. ¡Es tan vivo su caballo! Lo que me choca es que Raimundo no me ha dado a leer la carta de su parienta. Me dijo: la dejó sobre la mesa y no la ha encontrado.

exactamente la hora en que debería estar en Gueret, pudiendo así juzgar la hora en que debería volver. Esta parienta es la madre de la joven que debía casarse con él. ¿Amaría acaso? vendrá ella también? ¡Ah, qué absurda idea! Tengo miedo de ser celosa, escogiendo peligros imposibles! Oh, Dios mío, no dudo de su amor!... me ama y tanto como yo a él, y esto es solo lo que me espanta. En este amor tan puro, tan perfecto, tan divino, en este es, lo repito, donde está el peligro. No está mal hecho amar con idolatría a una criatura de Dios, y que esta adoración no es debida sino a él solo; colocar el alma en un solo ser, olvidar todo por él, está también mal hecho. ¡Oh, cómo quisiera verlo y oír su voz!... me gusta tanto... cuán inquieto estoy, que angustia... me ahoga, se pierden mis ideas; no es vivir así llevada en este horroroso tormento. ¿Y si vine de repente? qué alegría! No quisiera que sucediese, desearía estar preparada para recibarlo, un momento, uno solo. Si entrase donde escribebo, me volvería loca de alegría al abrazarle.

Mi querida Valentina, qué tormento es el amor, aun el amor dichoso. Jamás podré soportar una hora más agitación semejante. Creo tener calentura, siento frío y me ardo, desvarío mi pensamiento y tengo vértigos. Escribiendo sentado frente a la ventana dirijo ávidas miradas a la campiña a donde está la frente a una calle de encinas por la que debe venir. Miro, escribo una palabra, una línea entera, para dejarla más tiempo para que llegue para tener más suerte de apercibirla al levantar la vista, y a cada linea escrita vuelvo a mirar. Nada aparece en el desierto horizonte, ni su caballo, ni la nube de polvo que debe anunciarlo. Sueno el reloj. Son las tres... es extrañísimo. La esperanza me abandona. A todo se perdió... Me siento morir. Mi instinto me dice que en la tierra ha pasado alguna espantosa catástrofe... Ah! se despedazó mi corazón; es horrible lo que sufro! Raimundo. Raimundo. Valentina, madre mia! Socorro! Al fin de la calle veo venir un caballo; no es él de Raimundo. Ah! ah! viene el suyo. Pero él... no viene. Dios.

Esta carta sin concluir de la condesa de Villiers dirigida a Mme. de Braine, no tenía ni dirección ni firma. A la sazón se oían los disparos de la batalla de Limoges y bajamos a caballo al bosque, al sitio llamado la Cascada. Un cuarto de hora después llegó Mr. Villiers con dos oficiales de cazadores a caballo que eran sus testigos. Saludamos mutuamente a diez pasos de distancia sin hablar una sola palabra. Entonces, el de más edad de los oficiales, se me acercó y cogiéndome de la mano, apartándome un poco, me dijo: — Nosotros los militares jamás rebuscamos estos lances en que nos llama ni nombran de corazon ni nos somos

los. Estos jóvenes tienen la cabeza algo ligera. Por fuerza alguna rubia o morena está mezclada en este asunto; lo he comprendido, niñería por rivalidad. Ya nadie se bate por esas miserias, se desterró de nuestras costumbres. Vamos a arreglar esto del mejor medio posible, a salvo del amor propio de estos caballeros. — Caballero, le contesté con profundo pesar, creedle, os lo suplico, que rechazo toda proposición de arreglo que seria tan conforme con mi carácter como con el vuestro. Si supiesen... — Decídme y lo sabré, escáleme el oficial. — Pedís un imposible, le contesté, porque además es cosa convenida. — En ese caso, caballero, nos retiraremos mi compañero y yo. — Si os retirais, capitán, le dije apretando la mano, tambien lo hago yo, y no respondí de lo que sucederá. — ¿

con que nos distingue, pues viendo que estábamos en su presencia en representación de TODOS los artistas premiados, nos participó los importantes proyectos que ya ha comenzado á realizar para provecho de las artes, y nos aseguró quo en el próximo año de 1862, la Exposición se verificará en los salones que, para tal objeto, se destinan en el nuevo Museo Nacional, que muy en breve se comenzará á construir.

Estas son las palabras, señor director, que hemos oido de boca del señor ministro de Fomento, y esta la consideración en que el señor marqués de la Vega de Armijo nos tiene á los artistas. Vea Vd. de qué manera tan incomprendible falta á la verdad el articulista estrano á la redacción de su apreciable periódico.

De Vd. afectísimos servidores Q. B. S. M.

En representación de los artistas premiados en la última Exposición,

Pablo Gonzalvo.—Ignacio S. Llanos.—

Dioscoro Puebla.—Francisco Sans.—Dionisio Fierros.—José Bellver.—Mariano Larroca.

## DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Silvestre, papa y mártir.—Es día de misa.

Cultos.—Subido de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de S. Millán, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon y por la tarde en los ejercicios dirá la plática D. Pablo Moro y Vivas. Antes de reservar se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias al Todopoderoso por los beneficios que nos ha dispensado en el presente año y para que se digne continuarnos en el próximo venidero.—En la parroquia de San Luis se celebrará solemnemente la fiesta anual á Nuestra Señora de la Caridad, siendo orador D. José María Lavín.—En San Justo se hará una función de Desagravios, con misa mayor, manifesto y sermon que predicará D. Joaquín García Corral.—En el Carmen Calzado se celebrarán por la tarde ejercicios espirituales con manifesto y sermon que predicará D. Tomás Tapia por la archicofradía de la Santísima Trinidad, canadiéndose antes de reservar un solemne Te Deum, en acción de gracias por los beneficios que la Trinidad Beatisima nos ha dispensado en el año que termina. Por el mismo motivo habrá por la noche ejercicios y Te Deum en Italianos y Oratorio del Olivar, y serán oradores respectivamente D. Miguel Martínez y D. Carlos Díaz Guijarro.—En el oratorio del Caballero de Gracia, es el octavo dia de la solemne novena del Niño Jesús, predicando por la mañana D. Pío Fraile, y en los ejercicios de la tarde, D. Juan Guerra.—Después de reservar se vestirán con el ceremonial de costumbres seis niños y ocho niñas pobres aplicados en la doctrina cristiana.—Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Amor Hermoso en Santo Tomás.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 31.—Parada: San Fernando y Borbon.—Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor coronel primer comandante de

San Fernando, D. Rafael Rubio.—Jefe de dia: Señor teniente coronel segundo comandante de Figueras, D. Manuel de Lucas.—Visita de Hospital: Barcelona.—Recomendación de provisiones: Cuenca.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

## ANUNCIOS:

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARME, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado. Día.

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DEL ROSARIO CUADRADO Y GARAICOECHEA, ha fallecido á la edad de 19 años, el lunes 29 de diciembre de 1862 á las cinco y media de la tarde.

*Su tío, que le ha servido de padre, su hermano, hermanas, tíos, sobrinos, primos y demás parentes, esperan que sus amigos la encuentren en Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver el miércoles 31 del corriente á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Caballero de Gracia, número 15. El funeral se celebrará en la Iglesia de la Compañía de Jesús, y el entierro en la Iglesia de la Encarnación, en la calle de la Compañía de Jesús, número 15. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.*

CALZADO.—BARATURA NUNCA vista: Calle de León, núm. 29 y 31.—Gran bazar de La Fé.—Por realizar se vende una gran partida de botinas de Búfalo en varias clases y de charol en doble suela, á precios desconocidos. Las de 90 á 66 reales; las de 80 á 60; las de 76 á 54.—(20, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30 y 31.)

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.—Carretas, 14.—A los zapateros les ofrecemos un buen surtido de elásticos para botinas desde 11 rs. vara, y tomando cinco se baja un real en vara.—(15, 18, 22, 25 y 29)

EN EL DIA DE AYER SE ESTRELLÓ en la casa de fieras de esta corte, un reloj de oro de repetición, de forma antigua, con muestra de porcelana, numeración romana, sujeta á una cadena de oro de gusano cuadrado. La persona que lo hubiere hallado y quiera entregarlo en la calle de Fuencarral, núm. 62, piso principal, recibirá el hallazgo, y mas señas si las necesitase.

SE HA PERDIDO UN MUESTRARIO

de cristal de colores, desde la Puerta del Sol hasta la plazuela de la Villa, núm. 3, en donde se gratificara generosamente á la persona que lo entregue.

NARANJAS MANDARINES.

Se venden á 6 rs. docena, en la lonja de ultramarinos de D. Andrés María López, calle de Cedaceros, núm. 8.—30, 31, 4, 2

FRANCES, ITALIANO E INGLES.

Capellanes, 14 y 16.

EN LAS INMEDIACIONES DEL PA-

SEO de la Castellana y muy cerca de la casa de Moneda, se arrienda una posesión cercada con casa habitación, huerta y jardines; tiene noria para el riego con abundante agua potable, cuadras, corral, grandes gallineros con bastante número de gallinas de escala, traza, palomas nuevas, carros y demás aperos de labranza, que todo se cederá también si conviniere al arrendatario. Dará razón más detallada el portero de la casa calle de la Paz, núm. 6.

bien espantarse al ver alguna fastasina salvaje y con furor arrastrarla á los matorrales lejos de las amoresas miradas que ardientemente le siguen? Qué digo, la piedra con que juega el niño á la abajo y que gozoso arroja á los árboles, no basta para causar la muerte al ser que amo?

Oh! querida Valentina, no hay que hacerse ilusiones, veo el peligro, el mundo entero se subleva contra tan pura felicidad, le persigue injustamente la sociedad y le maldice la naturaleza por su misma perfección; porque toda perfección le parece una intolerable monstruosidad. Tan pronto como lo comprende o adviña de la señal de alarma, y los elementos se conjuran contra esta insolente dicha... y aun el rayo está pronto á herir la frente que ilumina. Entre la humanidad se despiertan todas las malignidades, y entonces se suceden los avisos secretos, las voces desconocidas que advierten á los envidiosos del mundo que hay en alguna parte una gran alegría que turbar; que en un rincón de la tierra hay dos seres que se buscan y que se han encontrado, dos corazones que se aman con perfecta igualdad y con un concierto embriagador. Ese burlón indiferente, por otro nombre castañalidad, se vuelve solo para ellos lleno de orgullo y celos; detesta á esos dos seres que voluntariamente se hicieron conciudadanos, y neñada quisieron esperar de él para ser felices; se informa de cuáles son sus nombres, él que no sabe el de nadie, y los persigue con sus golpes, cesando de ser ciego para mejor cenocerlos y herirlos. ¡Somos demasiado felices! La muerte nos mira... tengo miedo...

Si duda alguna existe en estos sítios algun ser sobrenatural é invisible que celoso de sus alegrías nupciales se valió de vuestra espada para destruirlos; porque tanta dicha ofendía al cielo. Hemos sido los ciegos instrumentos de alguna inteligente colega. Pero qué importa la muerte después de esta vida de un día! Despues de haber gustado las esquisitas ternuras de este mundo! Al verlo á el joven esposo, triunfante, ascender esta escalera de flores á la claridad de las primeras estrellas, inclinando sus ojos llenos de esperanza, sobre la hermosura de su mujer. ¿Quién no hubiera exclamado como el poeta: «*Marie pour un quart d'heure de cet homme.*» Quién no hubiera aceptado vuestra pujalada en premio de su divinidad de un momento. Los que sobreviven son los desgraciados porque han visto pasar esta dicha sin probarla cual Tántalos infernales de los placeres del paraíso, porque su sueño ha sido la realidad de otros y que la venganza por legítima que se les deja una satisfacción emponzada como un remordimiento cruel!

Ahora querido Edgard, seguidme en el triste viaje á la casa maldita y leguemos juntos al fin.

A la salida de los corpulentos árboles y

bien espantarse al ver alguna fastasina salvaje y con furor arrastrarla á los matorrales lejos de las amoresas miradas que ardientemente le siguen? Qué digo, la piedra con que juega el niño á la abajo y que gozoso arroja á los árboles, no basta para causar la muerte al ser que amo?

Oh! querida Valentina, no hay que hacerse ilusiones, veo el peligro, el mundo entero se subleva contra tan pura felicidad, le persigue injustamente la sociedad y le maldice la naturaleza por su misma perfección; porque toda perfección le parece una intolerable monstruosidad. Tan pronto como lo comprende o adviña de la señal de alarma, y los elementos se conjuran contra esta insolente dicha... y aun el rayo está pronto á herir la frente que ilumina. Entre la humanidad se despiertan todas las malignidades, y entonces se suceden los avisos secretos, las voces desconocidas que advierten á los envidiosos del mundo que hay en alguna parte una gran alegría que turbar; que en un rincón de la tierra hay dos seres que se buscan y que se han encontrado, dos corazones que se aman con perfecta igualdad y con un concierto embriagador. Ese burlón indiferente, por otro nombre castañalidad, se vuelve solo para ellos lleno de orgullo y celos; detesta á esos dos seres que voluntariamente se hicieron conciudadanos, y neñada quisieron esperar de él para ser felices; se informa de cuáles son sus nombres, él que no sabe el de nadie, y los persigue con sus golpes, cesando de ser ciego para mejor cenocerlos y herirlos. ¡Somos demasiado felices! La muerte nos mira... tengo miedo...

No se permite en la tierra saborear las suyas delicias, la pura alegría, ni gozar juntas el éxtasis del corazón y el delirio de la pasión; tener el orgullo del amor y la arrogancia de una conciencia honrada...

Las ardientes pasiones solo son permitidas á los amores culpables. Que dos desgraciados seres separadamente comprometidos en detestables lazos se encuentren y reconozcan mutuamente por el ideal de sus sueños, se les permitirá que se amen; y por qué se hallaron demasiado tarde, por qué esta inmensa alegría, por qué al encontrar el ideal de sus sueños está ya emponzado por el remordimiento y la vergüenza? La dicha criminal podrá vivir, porque lo es y reune las condiciones de la vida, fragilidad y miseria, temiendo ademas el pecado original, al que tiene derecho á compasión... Pero hallar el amor ideal en una unión legítima, encontrarlo á tiempo y poderlo recoger sin vergüenza y gezarle sin remordimientos; ser dichosa como amante y digna como esposa; conocer el loco ardor de la pasión y el ve-

## VENTA ESPECIAL

### POR LA AGENCIA EN ADUANAS.

De una gran partida de géneros extranjeros procedentes de Holanda, Bélgica y Francia, cuyos derechos han sido satisfechos.

Estos géneros se sacan á la venta por causas imprevistas, con mas de una tercera parte de rebaja sobre su valor formalmente tasado.

NUNCA SE PRESENTARA SEMEJANTE OCASIÓN.

Las familias que necesitan estos géneros, cuya época para su venta es de poco tiempo, se servirán venir á examinarlos. No les será difícil convencerse que nunca han tenido semejante baratura, de comprar lienzos de la mejor clase, mantelería, pañuelos, etc., etc.; hilo puro hecho á la mano garantizado de todos los modos en tales condiciones.

CALLE DE CARRETAS, NUM. 37, PRINCIPAL.

PUESTOS EN VENTA A PRECIOS REDUCIDOS Y FIJOS.

PRECIOS DETALLADOS.

Clase 1.: tela para camisas, de hilo redondo, sin apresto, de vara y cuarta de ancho, en lugar de 8-73 á 5 rs.—Clase 2.: Idem ida de vara y cuarta de ancho, en lugar de 11 y 12 rs., á 7 y 8.—Clase 3.: tela de holanda, sin apresto, la mas fina como batista, hil o redondo, muy blanco, en lugar de 16, 18 y 24 rs., á 10, 12, 14 y 16.—Clase 4.: tela creton de Alemania de la mas fuerte, sin costura, para sábanas, de 2 varas, 2 1/2, 3 y 3 1/2 de ancho, en lugar de 20, 24 y 28 rs., á 15, 18 y 20.—Clase 5.: Id. entrefina para sábanas superiores, en lugar de 30, 36 y 40 rs., á 20, 24 y 28.—Clase 6.: Id. para almohadas, en lugar de 10 y 12 rs., á 10 y 12.

ROPA BLANCA DE SAVONIA, TE IDO SATINADO.

Clase 7.: Juegos de mesa adamascados, muy ricos, para seis cubiertos, cuyo precio era de 180, 200 y 250 rs., á 90, 100 y 120.—Clase 8.: Id. id. 11, para doce cubiertos, dibujos riquísimos, en lugar de 250, 280, 300 y 350 rs., á 120, 150, 175 y 200.—Clase 9.: Id. id. para 12 cubiertos, estrafino, satinado, dibujos de caza, personajes y pájaros, en lugar de 400, 500 y 850 reales, á 200, 250, 300 y hasta 400; para diez y ocho, veinticuatro y treinta cubiertos, en las proporciones.—Clase 10.: manteles para postres y chocolate, blancas, con fleco, en lugar de 30, 40 y 48 rs. la docena, á 24, 30 y 36.—Clase 11.: servilletas para servilletas labradas, rayadas, damasco, etc., etc., para seis y doce cubiertos, en los precios de 23 á 36 rs.—Clase 12.: pañuelos blancos de hilo, cuyo precio era de 50, 60, 70 y 80 rs. la docena, á 35, 40, 48 y 52.—Clase 13.: Id. estrafinos de hilo de batista, en lugar de 90, 100, y 120 rs., á 60, 68 y 75.—Clase 14.: Id. id. en batista clara, hilo de mano, en lugar de 80, 100, 120 y 150 rs., á 45, 54, 60, 86 y 100.—Clase 15.: Franelas de seda en cachemir, estrafinas, blancas y de colores para chalecos, calzonzillos y camisas, en lugar de 22, 25, y 28 rs., á 12, 15 y 18.—Clase 16.: pecheras lisas, pliegues menudos, muy ricas, en lugar de 180, 200, 250 rs., á 80, 100 y 150 rs. docena; Id. bordadas á mano, de las mas modernas, en lugar de 40, 60, 80 y 100 rs., á 18, 24, 30, 40 hasta 75.—Clase 17.: varias piezas de batista, vareadas, naipes, tapetes adamascados para té y almuerzos, toallas, aplicaciones de Bruselas de tapetes, de bordados; á precios reducidos en proporción.

CALLE DE CARRETAS, NUM. 37, PRINCIPAL,

NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS.

Se dá dinero sobre toda clase de efectos.

Fuencarral, 5, principal.

MANUAL DEL BACHILLER EN AR-

MATES.—Esta reciente publicación contiene

de una manera compendiosa todas las asig-

naturas de la segunda enseñanza, siendo

por lo tanto útil para los exámenes y grado

de bachiller. Hallase adornada con mas de

90 grabados, que representan los principa-

les aparatos de física y las figuras de geo-

metría y trigonometría. Se espide al pre-

cio de 45 rs., en la librería de Villaverde,

calle de Carretas, núm. 4.

PÉRDIDA.—BUENA GRATIFICACIÓN

obtendrá la persona que presenta

o denuncia en la portería del excelentísimo señor marqués de Perales una per-

rrita castaña inglesa, blanca con manchas color

de canela, que se perdió el 26 del actual á

las tres de la tarde en la calle de Alcalá, y

que llevaba en collar encarnado con pelos

de tejon y dos cascabeles.—(3)

imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor: D. Hilario de Zubogá.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Función 64 de abono.—A

las 8 1/2.—Zampa.

Círculo.—A las 8.—Farsa lírico-drama.

Zarzuela.—A las 8.—El secreto de una

dama.

Lope de Vega.—A las 8.—Lo positivo.

El burlón.

Variedades.—A beneficio de las actrices

de la compañía.—A las 4 1/2.—A Madrid

mi vuelo.—Baile.—Una idea feliz